

Posudek oponenta absolventské práce

Autor práce: Šárka Čmugrová

Vzdělávací program: Sociální práce

Název práce: Možnosti ovlivnění kvality života dospělého klienta s Downovým syndromem

Oponent: Mgr. Pavla Kubičková

Hodnotící kritéria:

Ke každému kritériu uveďte slovní komentář a v uvedené škále označte tomu odpovídající stupeň.

Shoda obsahu práce s jejím názvem a stanovenými cíli

Obsah práce se shoduje se stanovenými cíli v práci.

Zcela vyhovující	Vyhovující s připomínkou	Vyhovující s výhradou	Nevyhovující
<input checked="" type="checkbox"/> 1	<input type="checkbox"/> 2	<input type="checkbox"/> 3	<input type="checkbox"/> 4

Struktura a členění práce

Struktura práce a členění je obvyklé. Kapitoly a podkapitoly na sebe logicky navazují. V práci jsou hezky propojeny kapitoly ze speciální pedagogiky a kazuistiky v praktické části.

1 2 3 4

Formální a jazyková úroveň práce, správnost terminologie

Práce je psaná spisovným jazykem. Přesto se zde objevují drobné nedostatky, občas gramatické chyby a překlepy, v některých odstavcích špatný slovosled, poté je náročnější porozumění textu.

1 2 3 4

Grafické zpracování, přehlednost tabulek, grafů, obrázků, vhodnost příloh

Formální úprava práce je pěkná, vcelku přehledná, obrázky a tabulky správně zpracovány s odkazy v textu.

1 2 3 4

Správnost a úplnost citací zdrojů (v souladu s Metodikou VOŠ MILLS)

V celé práci autorka uvádí při citacích pouze příjmení a rok vydání publikace, u některých autorů uvádí i číslo strany, a to když se jedná o doslovné citace a ještě je zvýrazňuje kurzívou. U internetových zdrojů autorka uvádí datum citace v popisu.

1 2 3 4

Vhodnost a dostatek použitých zdrojů

V práci bylo použito a řádně odcitováno 12 publikací, a dále 8 elektronických odkazů, a jedno periodikum, které byly vhodně použity.

Zcela vyhovující

Vyhovující s připomínkou

Vyhovující s výhradou

Nevyhovující

 1 2 3 4

Zhodnocení teoretické části práce

V teoretické části je zpracována část speciálně pedagogická, jako je charakteristika, historie, vznik a etiologie Downova syndromu, dále též formy a příznaky. Součástí obsahu teoretické části jsou informace o možnostech vzdělávání a další péče o osoby s Downovým syndromem, včetně výčtu organizací, které tuto péči a poradenství poskytují.

V textu se objevují drobné překlepy, např. na str. 5 autorka označila SPC jako speciálně poradenské centrum, v části 2.4 je neuchopitelná první věta "V dnešní době vzrůstá zájem o batolata a děti předškolního věku." a také věta "Downův syndrom není vyléčitelný, proto by měl být zájem o ně vyšší." A nakonec v části 2.5.1 autorka uvádí, že centrum poskytuje služby "žákům", což velmi zužuje práci SPC.

 1 2 3 4

Zhodnocení praktické části

Praktická část hezky kazuisticky popisuje 2 osoby s Downovým syndromem, s věkovým rozdílem 10 let, kde popisuje život v rodině, přístupy ke vzdělání a možnosti rodin, a dále systémový přístup v 80-tých letech 20.st. Autorka se zde ještě zabývá životem a pracovním uplatněním těchto osob do současnosti. Také nás seznamuje s přímou aktivizační prací s těmito osobami, popisem realizace a výsledků těchto aktivit a zhodnocení.

V textu se objevují drobné překlepy, ale i nesrovnalosti měnící význam textu, např. na str. 34 v části Anamnéza je uvedeno, že matka si není vědoma, že není genetické zatížení a celkově tato první věta není významově správná, také na str. 37 v kapitole 3.1.3 není významově srozumitelný odstavec o Jirkovi.

Velmi pěkné jsou obrázky s aktivizace.

 1 2 3 4

Poměr teoretické a praktické části

Poměr teoretické a praktické části považuji za vyvážený.

 1 2 3 4

Formulace diskuze a závěrů práce

Diskuze a závěr shrnuje poznatky z teoretické i praktické části. Autorka zde shrnuje přístupnost literatury a publikací zabývajících se problematikou Downova syndromu, popisuje kazuistiky a zhodnocuje splnění cílů práce.

1 2 3 4

Odborný přínos práce, případně vlastní přínos autora k řešené problematice

Za velmi přínosné v této práci vidím důkladné rozpracování potřeb vzdělávání osob s Downovým syndromem, v souvislosti s uplatněním na trhu práce a celkovým zlepšením kvality jejich života. Moc přínosné je také shrnutí několika různých organizací, které se péčí o osoby s Downovým syndromem, respektive o mentálně postižené, zabývají.

Doporučení a otázky pro obhajobu:

Vaše práce se hlavně zaměřuje na práci s dospělými s Downovým syndromem, dokážete shrnout, jaká zařízení se problematikou osob s Downovým syndromem a poradenstvím o témže zabývají již od narození, či raného dětského věku, aby bylo možné dosáhnout co nejlepší kvality života těchto osob?

Práci hodnotím stupněm:

- Výborně
- Velmi dobře
- Dobře
- Nevyhověl/a

Výsledné hodnocení odpovídá celkové úrovni práce a nevychází z aritmetického průměru jednotlivých dílčích kritérií.

Se zveřejněním osobních údajů (jméno, příjmení):

- souhlasím
- nesouhlasím

Datum: 23.5.2015

Podpis: Mgr.Pavla Kubíčková

